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Деїстичні основи філософського світогляду Вольтера 
визначають не лише онтологічні та гносеологічні аспекти, а 
безперечно формують загальні принципи його філософії історії, що 
мають абстрактний, переважно оповідальний характер. Проте, 
можливості деїстичного світогляду спрямовують мислителя до 
пошуків об’єктивної закономірності розвитку історичного пізнання. 
Звичайно, мають загально-теоретичну цінність, а також їх практичне 
втілення. 
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ПРИНЦИПИ, МЕХАНІЗМ ТА ДЕЯКІ СТАТИСТИЧНІ 
ПОКАЗНИКИ ПЕРЕВІРКИ КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ, 

ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПРОЄКТІВ НА ПЛАГІТ 
 

У статті розглядаються основні принципи академічної доброчесності, 
охарактеризовано принципи та механізми перевірки кваліфікаційних робіт, 
досліджень та проєктів на прикладі ПНПУ імені В. Г. Короленка. Вказано на 
специфіку платформи Unicheck. Наведено статистичні дані перевірки 
кваліфікаційних робіт адміністратором антиплагіатної платформи. 

Ключові слова: академічний плагіат, доброчесність, Unicheck, положення, 
проєкт, рекомендації, кваліфікаційна робота. 

 
Вдосконалення процесу підготовки майбутніх фахівців в умовах 

конкуренції, мобільного процесу збору, обробки та аналізу великого 
потоку інформації необхідно враховувати принципи, тенденції, 
концепції та парадигми сучасної економіки задля прийняття 
правильних управлінських рішень діючими та потенційними 
учасниками ринку [1, 2]. При цьому саме якісна підготовка фахівців 
передбачає здатність їх щодо формулювання власних теоретико-
методологічних моделей, використання та адаптації існуючих моделей 
до реалізації конкретних унікальних конкурентоспроможних 
проєктних рішень. Дане твердження передбачає розуміння 
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правомірного застосування в своїй діяльності інновацій, створення та 
захист об’єктів права інтелектуальної власності в рамках реалізації 
стратегій економічного розвитку різного рівня [3-8]. 

Слід зазначити, що при підготовці фахівців, виокремлюючи 
серед широкого різноманіття об’єктів права інтелектуальної власності 
такий традиційний як авторське право, необхідно приділити особливу 
увагу такому тісно пов’язаному з ним поняттю як академічний плагіат, 
його механізму та принципам перевірки кваліфікаційних робіт, 
досліджень та проєктів. Саме термін академічний плагіат, відповідно 
до ч. 4 ст. 42 Закону України «Про освіту», це оприлюднення 
(частково або повністю) наукових (творчих) результатів, отриманих 
іншими особами, як результатів власного дослідження (творчості) та / 
або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів 
мистецтва) інших авторів без зазначення авторства [9]. 

Безперечно, що недотримання принципів академічної 
доброчесності впливає на об’єктивність оцінювання наукової чи 
кваліфікаційної роботи або проєкту, ставить під сумнів якість 
освітнього процесу, рівень кваліфікації потенційних випускників ЗВО 
та науковців, майбутніх фахівців, менеджерів тощо, а й подальшому 
якість реалізації проєктів та програм.  

З метою підвищення якості навчання, розвитку навичок 
коректної роботи із джерелами інформації та формування звички до 
сумлінного дотримання вимог наукової етики, активізації 
самостійності та індивідуальності при створенні авторського твору та 
підвищення відповідальності з боку науко-педагогічних працівників, 
докторів, аспірантів, здобувачів наукового ступеня, студентів усіх 
форм навчання у Полтавському національному педагогічному 
університеті імені В. Г. Короленка діє положення «Про систему 
запобігання та виявлення академічного плагіату» [10], Кодекс 
академічної доброчесності Полтавського національного педагогічного 
університету імені В. Г. Короленка [11]. Основні принципи 
академічної доброчесності закріплені в Статуті університету [12, 
с. 10]. В рамках внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти 
Вченою радою ПНПУ імені В. Г. Короленка створена Комісія з 
академічної доброчесності [13]. 

Порушення етичних принципів при написанні курсових та 
кваліфікаційних робіт бувають таких видів: 

1. Копіювання чужої роботи (як без, так і з відома автора) та 
оприлюднення її під своїм іменем. 

2. Подання суміші власних і запозичених в інших авторів 
аргументів без належного цитування джерел (компіляція). 

3. Перефразування чужої роботи без належно оформленого 
посилання на справжнього автора [15, с. 25]. 
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Загалом плагіат – це усвідомлене чи неусвідомлене 
недотримання загальноприйнятих правил цитування, тобто порушення 
вимог Цивільного кодексу України («Інтелектуальна власність») та 
Закону України «Про авторське право і суміжні права». Перевірити 
текст на оригінальність, тобто відсутність плагіату, можна за 
допомогою спеціальних програм або за допомогою сайтів, які надають 
такі послуги. Зауважимо, що низка програм і сервісів не є 
сертифікованими і пристосованими для перевірки текстів курсових чи 
кваліфікаційних робіт, а результати такої перевірки можуть бути 
піддані сумнівам.  

ПНПУ імені В. Г. Короленка у своїй роботі використовує 
сертифіковану програму Unicheck. У відповідності з договором про 
надання послуг ТОВ «АНТИПЛАГІАТ» бібліотека М. А. Жовтобрюха 
Університету отримала доступ до онлайн-сервісу компанії, можливість 
використовувати комп’ютерну програму, бази даних через інтерфейс, 
доступний в мережі Інтернет для порівняння змісту текстових 
документів в електронному вигляді.  

«Методичні рекомендації щодо організації, виконання та захисту 
курсової роботи у Полтавському національному педагогічному 
університеті імені В. Г. Короленка» та «Методичні рекомендації щодо 
організації, виконання та захисту кваліфікаційних (бакалаврських / 
магістерських) робіт у Полтавському національному педагогічному 
університеті імені В. Г. Короленка» визначають порядок перевірки 
таких робіт на антиплагіатній платформі Unicheck [14, 15].  

У встановлені терміни, але не пізніше, ніж за два тижні до 
захисту, здобувач вищої освіти подає курсову роботу на кафедру для 
перевірки на унікальність та заяву, яка засвідчує самостійність 
виконання дослідження та відсутність академічного плагіату в 
курсовій роботі. 

Адміністратор платформи Unicheck здійснює обов’язкову 
перевірку тієї частини роботи, у якій викладено результати 
теоретичного та / або експериментального дослідження. Усі інші 
розділи курсової роботи перевіряють на виявлення академічного 
плагіату за потребою / вимогою. 

Для перевірки роботи на академічний плагіат в бібліотеку в 
електронному форматі подають титульний аркуш, розділ / підрозділ, у 
якому викладені основні результати дослідження.  

Програма Unicheck здійснює швидку (2–4 секунди сторінка) 
обробку тексту різних форматів: doc, docx, pdf, odt, rtf, html і здатна 
автоматично визначити заміну літер та символів у тексті тощо. За 
результатами перевірки адміністратор платформи надає звіт. Зокрема у 
ньому вказані різнокольорові маркери, які виділяють плагіат, його 
джерела, текстові збіги, цитати та посилання тощо [16, с. 26]. 
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Щодо бакалаврських та магістерських кваліфікаційних робіт, то 
перевірка унікальності тексту на плагіат здійснюється на 
прикінцевому етапі її виконання. Це відбувається не пізніше, ніж за 
тиждень до встановленого кафедрою терміну проведення 
попереднього захисту. Обов’язковою для перевірки є та частина 
роботи, у якій викладено результати теоретичного та / або 
експериментального дослідження. Усі інші розділи кваліфікаційної 
роботи перевіряють на виявлення академічного плагіату за потребою / 
вимогою. Під час подання кваліфікаційної роботи на кафедру 
здобувачі всіх форм навчання заповнюють і підписують заяву, яка 
засвідчує самостійність виконання дослідження. За відмови 
підписання заяви роботу не допускають до захисту. За результатами 
перевірки на унікальність (довідка про перевірку за допомогою 
визначеного Університетом програмного продукту) курсову роботу 
подають науковому керівнику на рецензування, а у разі необхідності, 
повертають на доопрацювання [15, с. 27]. 

Кваліфікаційну роботу в електронному форматі (титульний 
аркуш, розділ / підрозділ, у якому викладені основні результати 
дослідження) подають до бібліотеки М. А. Жотобрюха. Далі 
адміністратор платформи Unicheck формує звіт і надсилає його на 
електронну адресу замовника. За потреби попередня / додаткова 
перевірка може здійснюватися іншими Інтернет-сервісами чи особисто 
замовником.  

Згідно з положенням «Про систему запобігання та виявлення 
академічного плагіату в Полтавському національному педагогічному 
університеті імені В. Г. Короленка» для перевірки науково-
методичних праць, рукописів статей, тез доповідей, дисертаційних 
робіт та авторефератів на унікальність використовують таку 
орієнтовну шкалу [10, с. 7]: 

 

Висока унікальність, робота допускається до 
захисту або (та) опублікування 

80–100% 

Середня унікальність, робота потребує 
доопрацювання та повторної перевірки 

70–79% 

Низька унікальність, робота потребує опрацювання 
та повторної перевірки 

51–69% 

Низька унікальність, робота відхиляється без права 
подальшого розгляду 

50% і нижче 
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У зв’язку з тим, що ступінь бакалавра / магістра є академічним, а 
не науковим, для студентських кваліфікаційних робіт допускають такі 
рівні унікальності: 

 

Вид 
кваліфікаційної 

роботи 

Показник рівня оригінальності тексту, % 

Високий Достатній Низький Неприйнятний 

Магістерська понад 70 від 60 
до 70 

від 50 
до 59 меньше 50 

Бакалаврська понад 65 від 55 
до 65 

від 45 
до 55 меньше 45 

Курсова робота 
чи проєкт понад 60 від 50 

до 60 
від 40 
до 49 меньше 40 

 
В Університеті функціонує внутрішня база академічних текстів, 

що пройшли перевірку на плагіат. Вона формується на основі 
файлового сховища антиплагіатної системи електронного архіву робіт 
здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників. 
Кваліфікаційні випускні роботи (проєкти) розміщуються та 
зберігаються у загальному файловому сховищі. Доступ до нього для 
завантаження даних робіт та їхньої перевірки на виявлення збігів 
(ідентичності, схожості) в Системі здійснюється адміністратором. 
Повні електронні версії кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти 
надаються відповідальними від кафедр адміністратору для архівування 
упродовж одного місяця після їх захисту [10, с. 8].  

Нижче подаємо статистику перевірки кваліфікаційних і курсових 
робіт з вересня 2021 року по вересень 2022 року. 

UNICHECK 

№ Вид кваліфікаційної роботи Кількість 
робіт 

Кількість 
сторінок 

1. Курсові роботи 289 3342 
2. Бакалаврські роботи 93 1141 
3. Магістерські роботи 1119 19655 
Загальна кількість робіт / 
сторінок 

1501 24138 
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Кількість перевірених робіт

93

289

1119 Курсові роботи
Бакалаврські роботи
Магістерські роботи

 

Кількість перевірених сторінок

1141
3342

19655 Курсові роботи
Бакалаврські роботи
Магістерські роботи

 
Таким чином, з метою запобігання академічного плагіату 

необхідно дотримуватися низки вимог. Зокрема, дотримуватися 
принципів академічної доброчесності. При написанні кваліфікаційної 
чи курсової роботи, проєкту, проведенні дослідження варто 
обов’язково покликатися на авторів і джерела, з яких взято матеріали 
або окремі результати. Не рекомендовано використовувати у роботі 
запозичений матеріал без посилання (покликання) на автора. Це 
вважається порушенням академічної доброчесності, тобто плагіатом. 
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